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1. Общие сведения

Наименование работ
Настоящее Техническое задание (ТЗ) регламентирует выполнение комплекса работ  по доработке Автоматизированной системы для подготовки, проведения, обработки материалов и получения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года (АС ВПН-2010) и информационно-технологического сопровождения регионального и федерального уровней Федеральной службы государственной статистики при проведении федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе»
Генеральный Заказчик
Федеральная служба государственной статистики
Заказчик
Федеральное государственное унитарное предприятие Главный межрегиональный центр обработки и распространения статистической информации Федеральной службы государственной статистики (ГМЦ Росстата)
Адрес: 105679, г. Москва, ул. Измайловское шоссе, д.44
Основание для проведения работ
Основанием для выполнения работ являются следующие документы:
· протокол совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 26 июня 2014 г. № ДК-П13-126пр;
· распоряжение Правительства Российской Федерации о проведении переписи населения в Крымском федеральном округе от 17 июля 2014г. №1330-р;

· приказ Росстата от 01.08.2014 № 497 «О распоряжении Правительства Российской Федерации от 17 июля 2014 г. № 1330-р»;
- распоряжение Правительства Российской Федерации от 26.08.2014г. №1636-р об определении единственных исполнителей государственных контрактов работ в рамках проведения федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе».
Нормативные документы

При выполнении работ Исполнитель должен руководствоваться требованиями нормативных документов, перечень которых представлен в таблице 1.

Таблица 1.

Комплекс стандартов и руководящих документов на автоматизированные системы

	Код
	Наименование

	ГОСТ 34.201-89
	Информационная технология. КСАС.

Виды, комплектность и обозначение документов при создании автоматизированных систем

	ГОСТ 34.602-89
	Информационная технология. КСАС. Техническое задание на создание автоматизированной системы

	ГОСТ 34.601-90
	Информационная технология. КСАС. Автоматизированные системы. Стадии создания

	ГОСТ 34.603-92
	Виды испытаний автоматизированных систем

	ГОСТ 34.003-90
	Информационная технология. КСАС. Термины и определения

	РД 50-682-89
	Методические указания. Информационная технология. КСАС. Общие положения

	РД 50-680-88
	Методические указания. Информационная технология. КСАС. Основные положения

	РД 50-34.698-90
	Методические указания. Информационная технология. КСАС. Требования к содержанию документов


Общие положения, цель, сроки, методы проведения переписи, описание технологии и порядка выполнения работ на различных этапах переписи населения содержится в «Основных методологических и организационных положениях федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе» со 100-процентным охватом населения», утвержденных приказом Росстата от 01.08.2014 № 497 (предоставляется по требованию Исполнителя после заключения Договора). 

Персонал Исполнителя несет ответственность за неразглашение конфиденциальной информации, полученной в ходе выполнения работ.
Исходные данные

В ходе выполнения работ 2008-2013 г.г. была разработана Автоматизированная система для подготовки, проведения, обработки материалов и получения итогов переписи населения 2010 года (АС ВПН-2010) по Российской Федерации. Техническое задание на выполнение технологических работ по реализации комплексного проекта по разработке, внедрению и сопровождению автоматизированной системы для подготовки, проведения, обработки материалов и получения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года (включая создание территориальной выборки многоцелевого назначения) направляется Исполнителю в течение пяти рабочих дней с момента заключения Договора. 
Назначение и цели выполнения работ

Целью выполнения работ является выполнение комплекса мероприятий для обеспечения подготовки, проведения и подведения итогов федерального статистического наблюдения «Перепись населения в Крымском федеральном округе»

Этапами мероприятий являются:

I. Этап 1

1.  Доработка автоматизированной системы АС ВПН-2010, разработанной в 2008-2013 годах (дистрибутив находится в ОФАП Росстата).

2. Установка в ТОГС доработанного программного обеспечения и проведение апробации.

II. Этап 2

1. Автоматизированная обработка первичных данных на федеральном уровне в части формирования баз данных и построения таблиц итогов Переписи в КФО.

Уровни автоматизации

Субъекты автоматизации АС ВПН-2010 при Переписи в КФО распределены по следующим уровням:

· районный уровень включает в себя районные центры подготовки к проведению переписи, которые располагаются в районных (городских) отделах статистики;

· региональный уровень включает в себя региональные центры подготовки и обработки материалов переписи, которые располагаются в Территориальных органах государственной статистики (ТОГС);

· федеральный уровень включает в себя Центральный аппарат (ЦА) Росстата и Центр обработки данных на федеральном уровне (ЦОДФУ), который отвечает за автоматизированную обработку материалов переписи на федеральном уровне.

Автоматизация процессов подготовки и проведения переписи населения
Доработанная в результате технологических работ по настоящему ТЗ АС ВПН-2010 должна обеспечивать автоматизированную поддержку следующих процессов подготовки и проведения Переписи в КФО в 2014 году:

· подготовки к проведению переписи;

· автоматизированной обработки машиночитаемых переписных листов;

· первичной обработки (экранное кодирование, формальный и логический контроль) переписных листов;

· формирование итогов переписи на федеральном уровне, включающее:

а) формирование БД итогов;

б) автокоррекцию данных, проверку качества экранного кодирования;

в) формирование таблиц с итогами переписи.
· мониторинг проведения и автоматизированной обработки материалов переписи.
I. Этап 1 Проектно-технологические работы

2. Требования к выполнению работ по доработке АС ВПН-2010 для использования ее при Переписи в КФО
2.1 Состав работ

В состав работ Этапа 1 входят:

1. Доработка автоматизированной системы АС ВПН-2010; 
2. Установка в ТОГС доработанного программного обеспечения и проведение апробации.
С целью обеспечения автоматизированной обработки материалов Переписи в КФО Исполнителю необходимо выполнить настройку и доработку следующих подсистем АС ВПН-2010:

1. Подсистемы подготовки к переписи  в части проведения Переписи в КФО, включая разработку конвертора данных и средств загрузки данных для районных (городских) подразделений и ТОГС;

2. Подсистемы ввода и контроля машиночитаемых документов (МЧД) в части ввода (настройка сканирования бланков Переписи в КФО), формального и логического контроля и экранного кодирования информации переписных листов, а также в части переноса функции формального и логического контроля на федеральный уровень обработки;

3. Подсистемы управления массивом электронных пачек (с учетом справочника ОКТМО в текущей редакции для КФО);
4. Программного обеспечения для использования нового оборудования ввода (USB-сканеров) при сохранении общей технологии работы АС ВПН-2010;
5. Подсистемы расчета показателей на основе первичных данных переписных листов;
6. Подсистемы автокоррекции данных;
7. Подсистемы загрузки в БД итогов для создания дополнительной БД с данными Переписи в КФО; 

8. Подсистемы пакетной генерации таблиц для возможности формирования итогов Переписи в КФО;
Исполнитель должен принимать участие в установке программного обеспечения на рабочие станции районного и регионального уровня, техническое сопровождение эксплуатации АС ВПН-2010 на районном, региональном и федеральном уровнях, обучении персонала.

2.2 Общие требования 

2.2.1 Требования по диагностированию системы

Диагностирование доработанной АС ВПН-2010 должно выполняться общесистемными средствами мониторинга и диагностирования – для выявления системных сбоев силами персонала Заказчика с целью последующего исправления Исполнителем.

2.2.2 Требования к численности и квалификации персонала и режиму его работы
Все пользователи должны иметь базовые знания компьютера и работы с офисными продуктами (Microsoft Word, Microsoft Excel или аналогичными).

Пользователи категории «администратор» должны обладать навыками работы с вычислительной техникой на уровне опытного пользователя, иметь базовые знания об администрирования сетей, доменов, выполнения резервного копирования, установки обновлений ПО, иметь опыт ежедневного сопровождения технических средств и операционных систем семейства Microsoft Windows, работы с серверным оборудованием и контроля его функционирования.

В соответствии с выполняемыми задачами должны выделяться следующие категории привлекаемого персонала Заказчика, обслуживающего и эксплуатирующего АС ВПН-2010:

· на федеральном уровне:

· администратор ФУ;

· эксперт;

· экономист ФЛК;

· оператор АРМ по получению итогов переписи;

· на региональном уровне:

· администратор ЛВС;

· начальник смены;
· оператор ввода МЧД;

· экономист экранного кодирования.

Каждому пользователю АС ВПН-2010 должна быть назначена роль с определенным набором функций и правами доступа к ним. В АС ВПН-2010 должна быть возможность назначить одному и тому же пользователю несколько ролей.

Для каждой роли должна быть возможность указать права доступа к функциям АС ВПН-2010.

Роли пользователей и список допустимых функций приведены в документации по АС ВПН-2010. Документация предоставляется Заказчиком в течение 3-х дней с момента письменного запроса Исполнителем после заключения Договора.
2.2.3 Требования к надежности

При возникновении сбоев в аппаратном обеспечении, включая аварийное отключение электропитания, специализированное программное обеспечение АС ВПН-2010 должно автоматически восстанавливать свою работоспособность после устранения сбоев и корректного перезапуска аппаратного обеспечения (за исключением случаев повреждения рабочих носителей информации с исполняемым программным кодом).

Специализированное программное обеспечение АС ВПН-2010 должно обеспечивать корректную обработку аварийных ситуаций, вызванных неверными действиями пользователей, неверным форматом или недопустимыми значениями входных данных. В указанных случаях АС ВПН-2010 должно выдавать пользователю соответствующие сообщения, после чего возвращаться в рабочее состояние, предшествовавшее неверной (недопустимой) команде или некорректному вводу данных.

2.2.4 Требования по безопасности

Все технические решения по созданию АС ВПН-2010, разрабатываемые в проектной документации должны соответствовать действующим нормам и правилам техники безопасности, пожаробезопасности и взрывобезопасности, а также охраны окружающей среды при эксплуатации.

2.2.5 Требования к техническому обслуживанию, ремонту и хранению
Подготовку помещений для проведения апробации доработанного АС ВПН-2010 осуществляет Заказчик.

В помещениях, предназначенных для апробации доработанного АС ВПН-2010, должны отсутствовать агрессивные среды, массовая концентрация пыли в воздухе должна быть не более 0,75 мг/м3, электрическая составляющая электромагнитного поля помех не должна превышать 0,3 В/м в диапазоне частот от 0,15 до 300,00 МГц.

Напряжение питания сети должно быть (220 ( 20)  В при частоте 50 Гц.

Требования по обеспечению пожарной безопасности и электробезопасности (заземление) в помещениях должны быть выполнены в соответствии с ГОСТ 12.1.004-91 «ССБТ. Пожарная безопасность. Общие требования», ГОСТ Р 50571.22-2000 «Электроустановки зданий. Часть 7. Требования к специальным электроустановкам. Раздел 707. Заземление оборудования обработки информации», «Правилами устройства электроустановок», «Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей».

Климатические факторы помещения для эксплуатации изделий должны быть по ГОСТ 15150-69 (с изм. 2004) «Машины, приборы и другие технические изделия. Исполнения для различных климатических районов. Категории, условия эксплуатации, хранения и транспортирования в части воздействия климатических факторов внешней среды» для вида климатического исполнения УХЛ категории 4.2. 

Нормальными климатическими условиями эксплуатации системы являются:

· температура окружающего воздуха (20 ( 5) (С;

· относительная влажность окружающего воздуха (60 ( 15) % при атмосфере воздуха (20 ( 5) (С;

· атмосферное давление (101,3 ( 4) КПа (760 ( 30) мм. рт. ст.

АС ВПН-2010 должна сохранять работоспособность при воздействии следующих климатических факторов:

· температура окружающего воздуха от 10 до 35 (С;

· относительная влажность воздуха от 40 до 80 % при температуре 25 (С.

2.2.6 Требования по сохранности информации

Программное обеспечение для осуществления резервного копирования БД предоставляется и устанавливается персоналом Заказчика.

Программное обеспечение для осуществления антивирусной защиты, сертифицированное ФСТЭК России по требованиям безопасности информации, предоставляется и устанавливается персоналом Заказчика.

Программные модули специализированного программного обеспечения АС ВПН-2010 должны бесперебойно функционировать совместно с программным обеспечением антивирусной защиты.

Защита каналов связи реализована средствами системы криптографической защиты информации на рабочих местах «Фельдъегерь: Электронная почта», соответствующих требованиям ГОСТ 28147-89, ГОСТ Р34.10-94, ГОСТ Р34.10-2001, ГОСТ Р34.11-94 и требованиям ФСБ России к СКЗИ класса КС2.

Статистическая информация, используемая при доработке специализированного программного обеспечения, является конфиденциальной.

Персонал Исполнителя несет ответственность за неразглашение конфиденциальной информации, полученной в ходе выполнения работ.

2.2.7 Требования к стандартизации и унификации

Компоненты АС ВПН-2010 регионального и федерального уровней должны взаимодействовать между собой с использованием стандартизованных процедур и протоколов.

При создании АС ВПН-2010 должно использоваться лицензионное общесистемное программное обеспечение.

2.3 Требования к доработке АС ВПН-2010 для использования ее при Переписи в КФО
2.3.1 Требования к доработке подсистемы подготовки к переписи в части проведения Переписи в КФО, включая разработку конвертора данных и средств загрузки данных для районных подразделений и ТОГС 

Подсистема предназначена для составления списков адресов для проведения переписи и составления оргплана.

Исполнитель должен выполнить:

a)  анализ предоставленных из внешних источников исходных данных, 

b)  перевод адресной части предоставленных данных на русский язык, 

c)  приведение исходных данных к единому формату для загрузки в БД ППР,

d)  загрузка данных в БД ППР и рассылка баз в составе дистрибутива ППР в ТОГС КФО для их дальнейшей актуализации на местах средствами доработанной ППР в составе АС ВПН-2010,

e)  первоначальное обучение и техническую поддержку специалистов ТОГС КФО по работе с ППР.

Списки адресов предоставляются Исполнителю Заказчиком в электронном виде, в формате MS Excel.
Подсистема должна осуществлять загрузку списка адресов из файлов формата MS Excel, содержащих как одну, так и несколько вкладок.
Списки адресов должны содержать следующую информацию:

· наименование района, населенного пункта;

· название улицы, проспекта, площади, переулка, проезда и пр. (при наличии);

· номер дома;
· наименование организации, которой принадлежит дом, или признак частной собственности;

· общее число жилых и нежилых строений;

· число жилых помещений;
· деление на кварталы.
Подсистема подготовки к проведению переписи должна позволять пользователю проводить преобразование файлов со списками адресов в формат, пригодный для загрузки.
Загрузка списков адресов должна выполняться автоматизировано, как по одному файлу, так и в пакетном режиме.
Загруженные данные должны отображаться в рабочей области подсистемы подготовки к переписи и должны быть доступны для редактирования штатными средствами АС ВПН-2010.
Алгоритм расчета числа стационарных переписных участков должен быть изменен в соответствии с Экономическим описанием.
Отчеты оргплана (формы 1-орг, 2-орг, 3-орг, 4-орг и 5-орг) должны быть изменены в соответствии с Экономическим описанием.

Экономическое описание предоставляется Исполнителю после заключения Договора по запросу.
Подсистема подготовки к переписи регионального уровня должна позволять пользователям формировать формы сводного оргплана с учетом изменений, внесенных в формы оргпланы районного уровня.

2.3.2 Требования к доработке подсистемы ввода и контроля машиночитаемых документов (МЧД) в части ввода (настройка сканирования новых бланков), формального и логического контроля и кодирования первичных документов (бланков переписных листов) 

Подсистема предназначена для сканирования первичных документов переписи, формального и логического контроля и кодирования первичных документов и формирования электронных пачек на региональном уровне.

Исполнитель должен выполнить доработку подсистемы ввода и контроля машиночитаемых документов для поддержки сканирования и отображения бланков переписных листов форм Н, П, Л и В, утвержденных приказом Росстата от 23.07.2014 № 487. 

Исполнитель должен доработать подсистему ввода и контроля машиночитаемых документов в связи с изменением используемого территориального справочника

Исполнитель должен выполнить доработку правил кодирования и контроля введенных данных (правила формального и логического контроля), в том числе связанных с годом проведения переписи населения в КФО, электронного представления бланков в соответствии с Экономическим описанием в объеме, не превышающем 10%, по запросу Заказчика. Экономическое описание предоставляет Заказчик не позднее, чем за 1 неделю до завершения работ по данному этапу.
2.3.3 Требования к доработке подсистемы управления массивом пачек 

Подсистема предназначена для контроля и организации процесса автоматизированной обработки первичных документов на региональном уровне.

На региональном уровне (в ТОГС по Республике Крым и г. Севастополю) подсистема должна позволять пользователю выгружать электронные пачки в статусе «Закодирована» на внешние носители (DVD-диски или usb-накопители). Запись о пачке должна приобретать статус «Выгружена/отправлена» после выгрузки пачки на внешний носитель.

На федеральном уровне (ЦОДФУ) подсистема должна позволять пользователю загружать электронные пачки в статусе «Закодирована» с внешних носителей.
На федеральном уровне (ЦОДФУ), оператор ФЛК должен иметь возможность редактирования пачки в статусе «Закодирована» в режиме проверки ФЛК.
Подсистема управления массивом пачек  должна быть доработана в связи с появлением новой потребности по выгрузке и загрузке данных после этапа экранного кодирования и изменившейся схеме именования электронных пачек.

2.3.4 Требования к доработке АС ВПН-2010 для использования нового оборудования ввода (USB-сканеров) 

Исполнитель должен выполнить доработку подсистемы ввода и контроля машиночитаемых документов для работы с поточными сканерами документов при сохранении общей технологии работы АС ВПН-2010.. Исполнитель должен предоставить Заказчику рекомендации по настройке оборудования для корректной работы с новым оборудованием ввода (USB - сканерами).

2.3.5 Требования к доработке подсистемы расчета показателей 

Исполнитель должен выполнить доработку правил расчета показателей на основе первичных данных переписных листов в соответствии с Экономическим описанием в объеме, не превышающем 10%, по запросу Заказчика. Экономическое описание предоставляет Заказчик не позднее, чем за 1 месяц до завершения работ по данному этапу.

2.3.6 Требования к доработке подсистемы автокоррекции данных 

Исполнитель должен выполнить доработку правил автокоррекции данных в соответствии с Экономическим описанием в объеме, не превышающем 10%, по запросу Заказчика. Экономическое описание предоставляет Заказчик не позднее, чем за 1 месяц до завершения работ по данному этапу.

Исполнитель в соответствии с Экономическим описанием должен внести изменения в формулировки правил автокоррекции, условия срабатывания правил и алгоритмы действий, выполняемых в результате срабатывания правил.

2.3.7 Требования к доработке подсистемы загрузки в БД итогов для создания дополнительной БД Переписи в КФО
Исполнитель должен выполнить доработку подсистемы загрузки в БД итогов для создания дополнительной БД АС ВПН-2010, содержащей только данные по Крымскому федеральному округу, без необходимости загрузки данных Всероссийской переписи населения 2010 года по всей Российской Федерации.
Подсистема должна позволять пользователю  формировать БД итогов для пачек в статусе «ФЛК пройден», так и для пачек в статусе «Закодирована». Подсистема должна предусматривать выполнение команды обсчета OLAP-куба по текущей версии БД итогов.
Исполнитель должен предусмотреть возможность хранения на федеральном и региональном уровне признака «беженец» без добавления правил ФЛК, связанных с этой меткой.

2.3.8 Требования к доработке подсистемы пакетной генерации таблиц для возможности формирования итогов Переписи в КФО
Подсистема пакетной генерации таблиц применяется для массового формирования итоговых таблиц по заданным критериям (территориальным и тематическим разрезам, набору таблиц).

Подсистема должна позволять пользователю запускать формирование таблицы Переписи в КФО по Крымскому Федеральному округу, Республике Крым и г. Севастополю по макетам таблиц на основе Программы итогов Переписи в КФО.

Подсистема должна работать на федеральном и региональном уровнях.

Таблицы по макетам таблиц, содержащим переменную шапку или боковик, должны наполняться подсистемой пакетной генерации таблиц в соответствии с требованиями Экономического описания по Крымскому Федеральному округу, Республике Крым и г. Севастополю. Программа итогов Переписи в КФО предоставляется Заказчиком в октябре 2014 года.
2.3.9 Требования к подготовке нормативно-справочной информации и загрузке в систему 

Исполнитель должен выполнить подготовку нормативно-справочной информации по Крымскому федеральному округу для загрузки в АС ВПН-2010, включая:

· дополнения в ОКТМО в текущей редакции;

· список ТОГС и их районных (городских) отделов;

· соответствие обрабатываемых территорий и справочника ОКТМО в текущей редакции.

Необходимая исходная информация должна быть представлена Исполнителю Заказчиком в формате MS Excel в рабочем порядке в течение 3-х дней с момента официального запроса.

Исполнитель должен осуществить дополнение справочников подсистемы НСИ АС ВПН-2010 в соответствии с подготовленной нормативно-справочной информацией Переписи по КФО.

Обновленные справочники подсистемы НСИ должны быть доступны для использования в следующих подсистемах АС ВПН-2010:

· подготовки к проведению переписи;
· ввода и контроля машиночитаемых бланков;

· управления массивом электронных пачек;
· расчета первичных показателей;
· автокоррекции данных;
· загрузки в БД итогов;
· пакетной генерации таблиц.
2.3.10 Требования к доработке макетов публикационных таблиц для получения итогов

Исполнитель должен произвести доработку макетов публикационных таблиц ВПН-2010 для построения их по Крымскому Федеральному округу, Республике Крым и г. Севастополю в соответствии со следующими требованиями: 

a)
 шапка таблицы должна соответствовать шапке таблицы официальных итогов ВПН-2010 на федеральном уровне;

b)
 боковик таблицы должен представлять собой структуру КФО в муниципальном разрезе до уровня городских округов и муниципальных районов (одинаковую для всех таблиц);

c)
 Должны быть получены не более двух таблиц с боковиком глубиной проработки до населенного пункта. 

d) 
максимальное количество получаемых новых таблиц итогов – не более 75.
Формат получения таблиц – Microsoft Excel. 

2.4 Порядок контроля и приемки доработанной АС ВПН-2010

Виды испытаний 

Испытания представляют собой процесс проверки выполнения заданных функций АС ВПН-2010, с целью выявления и последующего устранения недостатков в программном обеспечении, оборудовании и документации.

Для проверки выполнения заданных функций АС ВПН-2010 устанавливаются следующие виды испытаний:

· предварительные испытания;

· опытная эксплуатация;

· приемочные испытания.

Все виды испытаний проводятся комиссией, утверждаемой Генеральным Заказчиком.

Для планирования проведения испытаний разрабатывается документ «Программа и методика испытаний» и утверждается Заказчиком (2 экз.).

Результаты испытаний, предусмотренные программой, фиксируются в протоколе испытаний.

Общие требования к приемке работ

Предварительные испытания выполняются после отладки и тестирования разработчиками программных и технических средств и предоставления ими документов о готовности к испытаниям, а также после ознакомления персонала системы с эксплуатационной документацией.

По результатам предварительных испытаний принимается решение о работоспособности АС ВПН-2010 и о возможности ее приемки в опытную эксплуатацию, а также формируется перечень необходимых доработок и рекомендуемые сроки их выполнения.

После устранения недостатков проводят повторные испытания в необходимом объеме.

Работу завершают оформлением акта приемки в опытную эксплуатацию (2 экз.). Акт подписывается всеми членами комиссии.

На этапе опытной эксплуатации определяются количественные и качественные характеристики АС ВПН-2010, готовность персонала к работе с АС ВПН-2010, при необходимости корректируется документация.

В целях ввода АС ВПН-2010 в промышленную эксплуатацию проводятся приемочные испытания. На этапе приемочных испытаний оцениваются результаты опытной эксплуатации, и принимается решение о приемке АС ВПН-2010 в промышленную эксплуатацию.

По результатам приемочных испытаний комиссия принимает решение о вводе АС ВПН-2010 в промышленную эксплуатацию, что фиксируется оформлением акта о завершении приемочных испытаний и допуске АС ВПН-2010 в промышленную эксплуатацию (2 экз.).

2.5 Требования к информационно-технологическому сопровождению АС ВПН-2010 для автоматизированной обработки данных и получения итогов по КФО

Информационно-технологическое сопровождение должно осуществляться с даты подписания Заказчиком Акта приемки выполненных работ по доработке соответствующего программного обеспечения в соответствии с Календарным планом выполнения работ до момента окончания срока действия Договора
Технологическое сопровождение пользователей доработанной АС ВПН-2010 должно осуществляться с использованием «горячей линии» по телефону, с использованием портала технической поддержки и электронной почты.

Исполнитель должен обеспечить оперативную консультативную помощь для специалистов Росстата.

Исполнитель должен обеспечить исправление выявленных в процессе эксплуатации ошибок.

Исполнитель должен фиксировать все поступающие предложения по реализации и совершенствованию АС ВПН-2010 с целью их анализа и дальнейшего согласования с Заказчиком состава изменений для реализации.

Исполнитель должен провести обучение сотрудников ТОГС работе с подсистемами (с выездом в ТОГС). Технические средства и помещение для проведения обучения предоставляются Генеральным Заказчиком. Исходные обучающие материалы АС ВПН-2010 должны быть представлены Исполнителю Заказчиком в рабочем порядке в течение 3-х дней с момента официального запроса.
Исполнитель должен выполнить обучение сотрудников Генерального Заказчика (не более 25 человек) перед началом проведения автоматизированной обработки на региональном уровне. Место и сроки проведения обучения в период 1-10 ноября 2014 года должны быть согласованы с Заказчиком в рабочем порядке.

2.6 Гарантийное сопровождение АС ВПН-2010
Гарантийное сопровождение доработанного программного обеспечения АС ВПН-2010 должно осуществляться Исполнителем с момента окончания срока действия Договора в течение 12 месяцев. 

Гарантийное сопровождение заключается в исправлении ошибок программного обеспечения, выявленных в процессе эксплуатации.

Все запросы на устранение ошибок программного обеспечения  должны быть снабжены официальными сопроводительными письмами Заказчика и подтверждены письмом Исполнителя. 

2.7 Требования к техническому обеспечению

При разработке специализированного программного обеспечения АС ВПН-2010 Исполнитель должен руководствоваться необходимостью функционирования на оборудовании, соответствующем характеристикам, приведенным в Приложении 1. Все функциональные показатели должны гарантированно выполняться в условиях функционирования на описанном оборудовании. В качестве технического обеспечения  на федеральном уровне обработки должны использоваться имеющиеся технические средства АС ВПН-2010 федерального и регионального уровней.

2.8 Требования к информационному обеспечению

Специализированное программное обеспечение АС ВПН-2010 будет содержать комплекс классификаторов и справочников, поддерживаемых централизованно.

Исполнителем должны быть выполнены работы по первоначальному наполнению АС ВПН-2010 нормативно-справочной информацией.

Заказчик должен передать Исполнителю не позднее чем через 10 дней после подписания Договора следующие утвержденные методологические материалы в составе частей ЭО:

· формы бланков переписных листов;

· описание правил заполнения переписных листов;

· нормативно-справочную информацию;

· правила кодирования и контроля введенных данных (правила ФЛК);

Изменения и дополнения к ЭО должны направляться Заказчиком Исполнителю официальным письмом с кратким описанием сути внесенных изменений. Исполнитель должен провести анализ полученных материалов на предмет полноты и, в случае необходимости, запросить дополнительные материалы или обратится за разъяснениями.

Заказчик должен предоставить Исполнителю ответ на запрос дополнительных материалов или разъяснений в течение 3-х дней с даты регистрации письменного запроса.

2.9 Требования к лингвистическому обеспечению

Графический интерфейс пользователя прикладного программного обеспечения АС ВПН-2010 должен быть реализован на русском языке.

Взаимодействие пользователя с АС ВПН-2010 должно осуществляться на русском языке. Исключение могут составлять только системные сообщения, выдаваемые администратору системы программными продуктами третьих компаний.

Все документы и отчеты готовятся и выводятся пользователю на русском языке.

3. Требования к подготовке и настройке оборудования, установке общесистемного ПО, развертыванию дополнительной цепочки АС ВПН-2010 на федеральном уровне для проведения автоматизированной обработки и получения итогов  по КФО

Исполнитель должен выполнить настройку оборудования и системного программного обеспечения для функционирования отдельной дополнительной цепочки АС ВПН-2010 на федеральном уровне для проведения автоматизированной обработки и получения итогов по КФО.

В процессе развертывания дополнительной цепочки АС ВПН-2010 на федеральном уровне для проведения автоматизированной обработки и получения итогов Переписи в КФО в ЦОДФУ Исполнитель должен обеспечить первичное конфигурирование АС ВПН-2010 в составе:

регионального уровня – для сканирования и экранного кодирования первичных материалов переписи спецконтингентов населения, проведения ФЛК и контроля качества экранного кодирования всего массива данных Переписи в КФО.

федерального уровня – для формирования БД итогов переписи и получения публикационных таблиц.

II. Этап 2 Автоматизированная обработка

4. Требования к автоматизированной обработке данных на федеральном уровне

Исполнитель должен выполнить следующие работы на этапе автоматизированной обработки данных на федеральном уровне:

1. Подготовка данных по КФО до проведения ФЛК с целью получения предварительной оценки итогов и анализа необходимости применения дополнительных правил ФЛК и автокоррекции;
2. Формирование нерегламентных таблиц, включая запросы к первичным и итоговым данным КФО (не более 10).

4.1 Требования к подготовке данных по КФО до проведения ФЛК с целью получения предварительной оценки итогов и анализа необходимости применения дополнительных правил ФЛК и автокоррекции

В ходе автоматизированной обработки данных на федеральном уровне Исполнитель должен обеспечить предварительное формирование итогов с использованием АС ВПН-2010 на массиве данных до проведения ФЛК.

Исполнитель должен обеспечить формирование БД итогов, включающих в себя данные до прохождения ФЛК в течение 5 дней с момента письменного обращения Заказчика.

С использованием АС ВПН-2010 Исполнитель должен обеспечить формирование таблиц Переписи в КФО по макетам таблиц, разработанным в рамках настоящего Технического задания или предоставленных Заказчиком.

Исполнитель должен формировать средствами АС ВПН-2010 отчеты по Крымскому федеральному округу с целью предварительной оценки итогов и анализа необходимости применения дополнительных правил ФЛК и автокоррекции в соответствии с письменными запросами Заказчика.

4.2 Требования к формированию нерегламентных таблиц, включая запросы к первичным и итоговым данным КФО (не более 10)
Исполнитель должен формировать запросы к первичным данным Переписи в КФО в соответствии с конкретными письменными запросами Заказчика. 

Запрос в произвольной форме к первичным данным ВПН-2010 формируется в соответствии с Руководством пользователя подсистемы построения запросов по данным объектов переписи АС ВПН-2010 и должен иметь атрибуты кода запроса, наименования запроса и дату создания запроса.

Исполнитель должен формировать дополнительные (нерегламентные) таблицы (не более 10) по Крымскому федеральному округу в соответствии с конкретными письменными запросами Заказчика.

Для получения нерегламентных таблиц Переписи в КФО Исполнитель должен, используя документацию по структуре БД Переписи в КФО, реализовать извлечение данных из БД Переписи в КФО с использованием запросов на языках SQL, MDX, а также C#, XPath, если они потребуются.

Дополнительные (нерегламентные) таблицы должны быть сформированы средствами АС ВПН-2010 в формате MS Excel и направлены Заказчику. Срок формирования Исполнителем и передачи дополнительной (нерегламентной) таблицы Заказчику должен быть указан в конкретном письменном запросе. 

5. Требования к форме представления результатов

Результаты работ представляются Заказчику в соответствии с графой «Материалы и документы, подтверждающие выполнение работ» Календарного плана.

Выходные документы должны соответствовать требованиям РД 50–34.698–90.

Руководства пользователей должны быть разработаны на русском языке и представлены на бумажном носителе в 2 (двух) экземплярах (один экземпляр Заказчику и один экземпляр Исполнителю) и на электронном носителе (CD или DVD) в формате Microsoft Word. 
Все остальные документы должны быть разработаны в 2 (двух) экземплярах (один экземпляр Заказчику и один экземпляр Исполнителю).
Дистрибутив программного обеспечения должен быть предоставлен на электронном носителе (CD или DVD).
6. Сроки выполнения работ

Начало работ – с момента заключения Договора.

Окончание работ – 15 декабря 2015 года.

Сроки выполнения этапов работ представлены в Календарном плане выполнения работ.
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